
 

 

 

Пещера Леденика и град Враца 

                                           26.09.2026                          

 

 

Отпътуване с автобус в 06:00 ч. от град Перник, ул. Железничарска 15 

(Начална спирка Перник); 06:15 ч. от град Перник – спирка “Бучински път”; 

06:40 ч. от град София – спирка автостанция “Сливница”, до метростанция 

“Сливница”. Пристигане в парк Леденика около 09:30 ч. Посещение на пещера 

Леденика (входната такса се заплаща на място). Пещерата се намира в 

северозападната част на Врачанския Балкан, на около 16 км от град Враца, на 

830 м надморска височина. Тя е една от най-красивите и най-посещавани 

пещери в България и впечатлява със своите естествени образувания и уникална 

атмосфера. Вътрешността ѝ поддържа постоянна температура около 8°C, което 

прави носенето на връхна дреха препоръчително през всички сезони. Пещерата 

е известна със своите красиви сталактити, сталагмити и сталактони, както и с 

внушителната „Концертна зала“, отличаваща се с изключителна акустика. 

Особено впечатляващи са ледените образувания, които се задържат през по-

голямата част от годината и придават на мястото приказен облик. 

Разглеждането продължава около един час и се осъществява с местен 

екскурзовод, който разказва за образуването на пещерата, нейната история и 

природни особености. Отпътуване за центъра на град Враца - един от най-

старите градове в България, разположен в подножието на величествените 

скали на Врачанския Балкан. Градът впечатлява със своята богата история, 

красиви природни дадености и добре съхранено културно наследство, които 

създават неповторима атмосфера. По време на свободното време посетителите 

могат да обядват в заведение в централната част на града, да се разходят по 

пешеходната зона и да се насладят на спокойната градска среда. Възможно е 

посещение на Регионален исторически музей – Враца, където са представени 

ценни експонати, свързани с историята на региона. Сред емблематичните 

символи на града е и паметникът на Христо Ботев, който напомня за 

героичното минало на България. Съчетавайки красива природа и историческа 

атмосфера, Враца е привлекателна и предпочитана туристическа дестинация. 

Свободно време за разходка и обяд в град Враца около 3 часа. Отпътуване за 

градовете по маршрута. 


